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STRUKTUR UND FUNKTION DER PFLANZE
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1. Wie grof} ist eine durchschnittliche pflanzliche Mesophyll-Zelle (Spinat)?
Geben Sie fur die folgenden subzellularen Kompartimente die Volumenteile in Prozent des

Gesamtvolumens und die Funktion an: (4,5 Pkte)
Kompartiment Volumenanteil Funktionen
Vakuole

Chloroplasten

Cytosol

Mitochondrien

2. Die Einheit Ssteht fur ..................ooeeni und gibt an, wie schnell ein eine bestimmte
o L] =] £S0] (Y - %

Die Grof3e welcher Organellen wird mit dieser Einheit unterschieden?

3. Die photosynthetisch wirksame Strahlung umfasst den Wellenlangenbereich von .......... bis
......... . Rotes Licht ist energie........................ als blaues Licht. Das

Absorptionsmaximum von Chlorophyll a liegt bei ...............cooiiinit (2 Pkte)

4. Worauf beruhen die Absorptionseigenschaften von Pigmenten? (2 Pkte)
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5. Tragen Sie im folgenden Schema die wichtigen Redoxsysteme des linearen

Elekronentransportes in der Lichtreaktion der Photosynthese ein: (4 Pkte)
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6. Wie nennt man die ATP-Bildung (3 Pkte)

a) in der Photosynthese

b) in der Atmungskette

C) in der Glykolyse bzw. im Citrat-Zyklus

7. Neben ATP werden in der Lichtreaktion auch Reduktionsaquivalente in Formvon ..............

vevevenn...(Abkirzung ausschreiben)

gebildet. Fur welche Reaktion im Calvin-Zyklus werden diese gebraucht? (2 Pkte)

8. Nennen Sie die 3 Phasen des Calvin-Zyklus: (1,5 Pkte)
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9.

10.

Welche Reaktionen katalysieren die Enzyme (3 Pkte)

a) Aldolase

b) Transketolase?

An welcher Phase des Calvin-Zyklus sind sie beteiligt und in welchem Kompartiment des
Chloroplasten sind die lokalisiert?

In C4- und CAM-Pflanzen erfolgt eine Vorfixierung des CO, durch das Enzym .................

vevvene....(Abkirzung, ausgeschriebener

Name). Bei dieser Reaktion entsteht ....................................., das in den Chloroplasten
WIBEN ZU .. UND gespalten wird. Durch die
am Ort des Calvin-Zyklus so erhéhte ................-Konzentration wird die Lichtatmung
reduziert. (2,5 Pkte)
11. Wie hoch ist der ATP- und NADPH+H"-Aufwand pro fixiertem CO; bei folgenden
Photosynthese-Typen? (4 Pkte)
Photosynthese-Typ ATP NADPH+H"*

C3

C4

CAM
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12. Tragen Sie in der untenstehenden Tabelle die Bestandteile von primarer und sekundéarer
Zellwand ein: (4 Pkte)

Primare Zellwand Sekundare Zellwand

1)

2)

3)

4)

13. Die Fortpflanzungs- und Ausbreitungsorgane Hoherer Pflanzen bezeichnet man als

....................................... .Dieseenthalten den .......ccooirii i

UNd SINA VON TEF ..ot AL :

umgeben. (2 Pkte)
14. Die wichtigsten Reservestoffe in Samen sind (1,5 Pkte)

a)

)

c)

SIE KONMNEN IM et e | 1 I

e OB IN BN gespeichert werden.

15. In Form welcher lonen bzw. Verbindungen werden die folgenden Mineralstoffe von Pflanzen
aufgenommen, und wie hoch ist ihr Anteil an der Trockenmasse? (3 Pkte)

N:

P:
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16. Nennen Sie 4 essentielle Spurenelemente und ihre Funktion in der Pflanze: (2 Pkte)

17. Fir das Auskeimen von Samen kénnen auch die Lichtverhaltnisse entscheidend sein. Die
dafur verantwortlichen Pigmentsysteme SiNd ...........ooe it e

eevv... . Ihre Absorptionsmaxima liegen bei ...................... . (3Pkte)

18. Welche Reizbewegungen kdnnen Sie (2 Pkte)
a) bei der Orientierung der Keimwurzel
b) bei Mimosa pudica
C) bei der Orientierung des Sprosses
d) bei der Venusfliegenfalle

beobachten?

19. Beschriften Sie die abgebildeten Stammquerschnitte. Von welchen Pflanzengruppen stammen
sie, welche Leitbiindeltypen sind flr diese Gruppen typisch? (3 Pkte)

20. Worum handelt es sich bei der 'Gréatzel-Zelle'? (2 Pkte)
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